



Ветераны войны: Тавдинский городской округ



Семён Григорьевич Благинин

Семён Григорьевич Благинин родился в 1925 году, 23 апреля, в селе Ягодное Каргапольского района Курганской области. Отец - Григорий Варламович - участвовал в гражданской войне, был ранен, вернулся домой, женился на Парасковье Евгеньевне. В 1930 году родители переехали в Нижнетавдинский район, в посёлок Нижняя Пристань. Семья была большая: три сына и три дочери. В коммуне семье Благиных выделили жильё - помещение конторки на берегу реки, в посёлке Нижняя Пристань. В посёлке школы не было, поэтому детей переправляли через реку на лодке, и дети шли пешком три с половиной километра в ближайшее село Антропово, где находилась школа. По окончании 7 классов, С. Г. Благинин поступил в 8-й класс в школу в селе Нижняя Тавда. Когда началась Великая Отечественная война, Семён с двумя друзьями поехал поступать в город Омск, в школу, готовившую связистов-телеграфистов для фронта. Друзей приняли, а Семёну отказали, потому что не



подходил по возрасту. Через ЗАГС он смог достать справку, прибавив себе два года. Так Семён Григорьевич поступил в школу связистов. После окончания школы связистов, Семёна Григорьевича направили в город Свердловск, на практику в Узел связи. На практике связисты тянули линии в город Асбест. 17 летним мальчишкой в ноябре 1942 года С.Г. Благинин добровольцем ушёл на фронт и сразу был зачислен в 19 отдельную воздушно-десантную бригаду. Несколько раз по заданию командования Семён Григорьевич вместе с группой товарищей десантировался в тыл врага. В марте 1944-го все воздушно-десантные бригады объединили в Девятую гвардейскую Воздушно-десантную армию, и направили на прорыв в район озера Балатон, в Венгрию. Перед ними была поставлена задача пропустить танки и отсекал пехоту. Против Девятой гвардейской Воздушно-десантной армии воевали мощные, отборные фашистские части СС. Семён Григорьевич так описывает один из эпизодов боёв у озера Балатон: «Во время боя многотонный танк «Тигр» прошёл надо мной, гремя мощными двигателями. Я метнул в уходящий танк бутылку с зажигательной смесью, он задымился. После - бросил гранату-«лимонку» в немецкую пехоту. Немцы замешкались, начался рукопашный бой...». В этом бою Семён Григорьевич получил ранение. За проявленное мужество и отвагу Семён Григорьевич был награждён орденом Красной звезды. С.Г. Благинин также имеет награды: орден Отечественной войны II степени, медаль «За отвагу», медаль «За взятие Вены», медаль «За боевые заслуги», медаль «За Победу над Германией». После окончания Великой Отечественной войны часть Воздушно-десантной 9 армии была переброшена в Болгарию, недалеко от турецкой границы. В этой части Семён Григорьевич прослужил до апреля 1947 года. По причине трёх ранений Семён Григорьевич был демобилизован и направлен в город Тавду, где поступил работать в Управление И-299 начальником связи. Позднее, окончив Ленинградское военное училище, продолжал работать на административных должностях в Управлении И-299 до 1968 года. В звании капитана ушёл с военной службы на заслуженный отдых. По стопам отца пошёл сын Андрей: он окончил Высшее Рязанское командное военное училище связи. Сейчас Андрей на пенсии в звании подполковника. Внуки Семён и Кирилл окончили училище МЧС. Семён продолжает обучение в Академии МЧС.

Георгий Васильевич Фуфачев

Георгий Васильевич Фуфачев родился в 1925 году в деревне Дятловка Тавдинского района. Гвардии рядовой 15 гвардейской миномётной Висленской Краснознамённой ордена Кутузова бригады. В РККА - с февраля 1943 года. Место призыва: Верхне-Тавдинский Районный Военкомат, Свердловская область. Награждён медалью «За отвагу», медалью «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», орденом Отечественной войны II степени. Из наградного листа: «... товарищ Фуфачев, рискуя своей жизнью, под сильным обстрелом противника, разведаль расположение, силы и слабые места противника. При возвращении в дивизион товарищ Фуфачев встретился с группой немецких разведчиков, с которыми вступил в бой. В результате этого боя товарищ Фуфачев уничтожил троих немцев и



возвратился в часть невредимым, доложил о выполнении поставленной задачи, что способствовало выполнению поставленной задачи дивизиону. Достоин правительственной награды орденом Красная Звезда».

Семён Петрович Захаров

Родился 05.05.1925 года в деревне Ильина Шатровского района Курганской области. Был призван Верхне-Тавдинским РВК Свердловской области 08.01.1943. Красноармеец, 744 стрелковый полк, 149 стрелковая дивизия, 65 Амия, Центральный военный фронт, миномётчик. Воевал на Центральном военном фронте, был миномётчиком. В июле 1943 года участвовал в танковом бою на Орловско-Курском направлении. В ноябре 1943 года получил осколочное ранение обеих рук. Награждён медалью «За боевые заслуги» - за то, что в боях с немецкими захватчиками в районе деревни Шведчиковы, показал себя стойким и храбрым бойцом, бесперебойно снабжал миномётный расчёт под огнём противника боеприпасами, в результате чего расчёт отбил две контратаки противника и уничтожил 90 солдат и офицеров противника.

Николай Фёдорович Гуцин

Николай Фёдорович родился 01.05.1925 года в деревне Гришино Янычковского сельсовета Тавдинского района. Ефрейтор 54 гвардейской стрелковой дивизии, 2-й номер ПТР (противотанковое ружьё). В РККА с 16.10.1942 по апрель 1944 годов. Место призыва: Верхне-Тавдинский Районный Военкомат, Свердловская область. С октября 1942 по ноябрь 1943 годов обучался в 11 отдельной школе снайперов в посёлке Елань. «Ефрейтор Гуцин Н.Ф. участвуя в боях на Ленинградском фронте под городом Нарвой 13.02.1944 года, был тяжело ранен в правое плечо с раздроблением кости...». Награждён медалью «За боевые заслуги», медалью «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», орденом «Отечественной войны 2 степени. После войны работал в должности фин-агента Янычковского сельсовета, затем инспектором Горфинотдела, заведующим сбербанка.

Изображения



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Свердловской области



30 Сентября 2020

Адрес страницы: <https://sverdlovsk.sledcom.ru/Veterany-vojny/item/1503966>